Rozwigzywanie zadania
Z geometril analitycznej

Punkty A =(1,5), B =(14,31), C = (4,31) sg wierzchotkami trojkata.
Prosta zawierajgca wysokosc¢ tego trojkata poprowadzona z wierzchotka C
przecina prostg AB w punkcie D. Oblicz dtugos¢ odcinka BD.



Rozwigzywanie zadz

Punkty A = (1,5), B = (14,31), C = (4,31) sg wierzchotkami trojkata. Prosta zawierajgca wysokosc¢ tego trojkata +10
poprowadzona z wierzchotka C przecina prostg AB w punkcie D. Oblicz dtugosc¢ odcinka BD .

KROK PIERWSZY KROK DRUGI +2

Aby wyznaczy¢ wspétrzedne punktu D potrzebujemy znaé rownania

prostych AB i CD. Warto zaczg¢ od AB. Szukamy prostej postaciy =ax + b Wyznaczamy rownanie prostej CD:

Podstawiajgc wspotrzedne punktéw A i B mamy uktad rownan: Prosta CD jest prostopadta do AB, czyli ma postac:

1
y=—=sx+0b
DOTYCZY PUNKTU A: 5=a+b y :
DOT. PUNKTU B: 31 =140+ b i przechodzi przez punkt C = (4,31) skad:
1
N=—2-44b = b=31+2=233
Odejmujgc od drugiego réwnania pierwsze otrzymamy: 2
26=13 = a=2 Wyznaczamy réwnanie prostej CD:
Zatem: b=5—-g—=3 y=—%x+3\3

Wyznaczamy réwnanie prostej AB: Y= 2x+3 - l



Rozwigzywanie

+10

Punkty A = (1,5), B = (14,31), C = (4,31) sg wierzchotkami trojkgta. Prosta zawierajgca wysokosc tego trojkata
poprowadzona z wierzchotka C przecina prostg AB w punkcie D. Oblicz dtugosc¢ odcinka BD .

KROK TRZECI: KROK CZWARTY:

Szukamy teraz punktu wspdélnego D prostych AB i CD: Obliczamy dtugo$¢ odcinka BD:

. . =2x+3
ROWNANIE PROSTEJ AB: {y x BD — \/{12 — 142+ (27 312 = VA +16 = 20 = 2+/5.

ROWNANIE PROSTEJ CD: |y — —1x 4 33,
OI?EJMUJAC OD PIERWSZEGO 0— Ex _ 30 ODPOWIEDZ: ODCINEK BD MA DLUGOSC 2+/5.
ROWNANIA DRUGIE OTRZYMAMY:: 2
5
30 = =x
2
x =12

y:E:r—I—S:E?
-



PRZYDATNE WZORY:

Ditugos¢ odcinka w uktadzie wspétrzednych:

Wiasnosé dot. prostych prostopadtych:
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